

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

АЛЕКСАНДРУ ЗИНОВЬЕВИЧУ ЗЛОТИНУ - 60 ЛЕТ

28 августа 1997 года исполняется 60 лет со дня рождения и 37 лет научно-педагогической и общественной деятельности доктора биологических наук, профессора, члена АН высшей школы Украины, заведующего кафедрой зоологии и энтомологии и сектора биологии Харьковского государственного педагогического университета им. Г.С.Сквороды, заведующего отделом промышленного получения коконов и гренки Института шелководства УААН Злотина Александра Зиновьевича.

После блестящего окончания факультета защиты растений Харьковского сельскохозяйственного института им. В.Д.Докучаева Александр Зиновьевич Злотин прошел длинный трудовой путь. Избрав специальностью энтомологию еще юношей, он посвятил служению этой науке всю свою жизнь. Будучи еще аспирантом, он начал заниматься проблемой искусственного разведения насекомых для различных биоэкологических исследований и использования в биометоде. Много лет Александр Зиновьевич посвятил шелководству. В этой отрасли им были проведены многочисленные актуальные и важные исследования, многие из которых защищены авторскими свидетельствами на изобретения и успешно внедрены в производство отечественного натурального шелка.

Злотин А.З. – один из основоположников новой науки – технической энтомологии. Им сформулированы теоретические принципы технической энтомологии, написано первое, не знающее аналогов в мировой литературе, руководство по данному разделу и создана школа технических энтомологов в Украине.

Много внимания Александр Зиновьевич уделяет подготовке молодых научных кадров. Под его руководством защищено 10 кандидатских и 2 докторских диссертации. В настоящее время руководит восьмью аспирантами.

Результаты научных исследований А.З.Злотина опубликованы в 250 публикациях, из которых 40 книг (монографий, учебных пособий, справочников, словарей, брошюр, научно-популярных изданий), некоторые из них переведены за рубежом.

А.З.Злотин – участник многих международных конгрессов, съездов, конференций, симпозиумов. Его работы хорошо известны за рубежом. Он избран действительным иностранным профессором Шеньсийского института шелководства Китая, с 1994 по 1995 гг был консультантом ФАО при ООН по шелководству. Его имя внесено в престижнейшие издания Международного биографического центра (Кембридж, Англия): «Кто есть кто: интеллектуалы», «Человек высших достижений», «Экологи мира», «Деятели медицины и естествознания», «Международный библиографический словарь» (24-й сводный том) и др.

А.З.Злотин – председатель специализированного совета по специальности «энтомология», член специализированного совета по разведению животных, член двух Ученых советов, член редколлегии двух специальных журналов, член правления Украинского энтомологического общества.

Александр Зиновьевич – человек большой души и доброго сердца. Ему всегда присущи оптимизм, готовность прийти на выручку, стремление поддержать доброжелательную деловую атмосферу в коллективе и постоянный настрой на успешное решение всех задач, которые возникают перед ним.

Дорогой Александр Зиновьевич! Мы горячо и сердечно поздравляем Вас со славным юбилеем и искренне желаем доброго здоровья, большого личного счастья, новых творческих успехов и свершений.

Коллеги и ученики